

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пребывание Н. С. Хрущева в Дании

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Глава Советского правительства Н. С. Хрущев, находящийся в Дании с официальным визитом, и сопровождающие его лица 18 июня прибыли из Копенгагена в город Одense, на остров Фюн. Вместе с Н. С. Хрущевым прибыл премьер-министр Дании Е. О. Краг.

На острове Фюн Никита Сергеевич познакомился с сельскохозяйственным имением министра сельского хозяйства Карла Скутте «Брайнехойгорд». Главными культурами хозяйства там являются сахарная свекла, рожь, пшеница, овес, люцерна, травы. Стадо фермы состоит из коров красной датской молочной породы. От каждой коровы ежегодно получают в среднем 230 килограммов масла. Ежегодно ферма «Брайнехойорд» продает 350—400 поросят.

В центральной части острова Фюн Н. Хрущев осмотрел поместье бывшего премьер-министра Дании Эрика Эрикссена. Здесь возделываются в основном те же культуры, что и в хозяйстве «Брайнехойгорд».

Н. С. Хрущев посетил также ферму крестьянина Еиса Аандерсена.

Затем глава Советского правительства посетил сельскохозяйственную школу в Далуме и ознакомился с ее работой. Из сельскохозяйственной школы Н. С. Хрущев и другие советские гости направились в ратушу города Одense.

После осмотра ратуши Н. С. Хрущев, Е. О. Краг и сопровождающие их лица посетили дом-музей Ганса Христиана Аандерсена.

Повсюду Председателя Совета Министров СССР и датского премьер-министра тепло приветствовали тысячи жителей города.

Вечером того же дня Никита Сергеевич Хрущев и сопровождающие его лица возвратились в Копенгаген.

(ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За успехи, достигнутые при строительстве и освоении кислотно-конверторного цеха Нижнетагильского металлургического комбината им. В. И. Ленина и первой очереди Качканарского горнообогатительного комбината Средне-Уральского совнархоза, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 16 июня 1964 года наградил орденами и медалями СССР 294 наиболее отличившихся работника.

«Пламенное сердце» — под таким заголовком в издательстве «Знание» вышла небольшая книжка З. Двойриса. Она посвящена человеку, которого мы привыкли считать главой своей тесно сплоченной семьи старых коммунистов, нашей совестью, — Федору Николаевичу Петрову.

68 лет с гордостью носит партийный билет этот удивительный человек. Даже если не знать о нем, старейшем коммунисте нашей страны и всего мира, ничего больше, одна эта цифра говорит уже очень многое. Но Федор Николаевич — человек известный, о нем не раз рассказывали печать, радио, телевидение; он сам с достаточной полнотой осветил свой жизненный путь в вышедшей три года назад книге-авто-



Одетые в рабочие спецовки, горняки, проходя через шахтный двор, непременно задержатся у зеленеющего сквера. Закурят, пошутят — и в шахту: дело не ждет, уголь сам собой на-гора идет.

На втором участке шахты «Журинка-3» легкие условия работы. Здесь отрабатывают целики, развернувшись, как гово-

рится, негде. Но даже при таких условиях коллектива второго выполняет плановые задания. В июне на счету участка более 200 тонн сверхпланового угля.

На снимке вы видите горняков 2-го участка из смены горного мастера тов. Дорофеева. Переодевшись в спецовки, они задержались у зеленеющего сквера. Покурят, пошутят — и в шахту.

ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР

НАСТОЙЧИВОСТЬ ПЛЮС ТВОРЧЕСТВО

Производительность труда заводчан повысилась

на 14,9 процента

Ежемесячно растет количество внедренных предложений, которые были поданы трудящимися электролампового завода в период Всекузбасского смотра. А их за пять месяцев было подано 355. Внедрение в производство только 247, дало экономический эффект в 57,7 тысячи рублей.

Работая по личному плану и осуществляя намеченные мероприятия, смены цокольного участка цеха № 9, руководимые коммунистами-мастерами К. Н. Апаевым и А. И. Бапшинским, добились роста производительности труда на 9 процентов (а назначалось по личному плану — на 5 процентов).

Хороших примеров привести можно много. Наладчик биспиральных машин Иван Яковлевич Юдин принял личный план на 1964 год, по которому обязывался повысить производительность труда на 12 процентов. Но, применяя новшества, максимально используя сложные машины, он только за пять месяцев повысил производительность труда на 19 процентов, сэкономив 620 рублей.

В стекольном цехе на прессовом участке 22 бригады, работая по личному плану, внедрили в производство 131 предложение с экономическим эффектом 40.384 рубля. Здесь передовые бригады В. Е. Мореевой, Ф. В. Криковой, В. А. Коваля, Н. Т. Енина, В. С. Ермакова и других повысили производительность труда на 10—20 процентов.

Трудовой подъем наблюдается во всех цехах. В сборочном цехе внедрено 65 предложений с экономическим эффектом более 14 тысяч рублей. Слесари этого цеха П. Чиченков и С. Дятел предложили при капитальном ремонте клемм изготовлять ограничительные втулки с заточкой — для запрессовки в отверстия рычага клемм. В результате внедрения этого предложения значительно улучшается качество ремонта.

А наладчики В. Шерин и В. Акулов

предложили при изготовлении судовых электроламп на предпоследних позициях заварочной машины, охлаждать колбы. Кажется, ничего особенного. Но в результате — резкое сокращение брака.

Или еще одно ценное предложение. На картонажном участке слесарь Ф. Курбаков предложил изменить конструкцию ножа трубосклечной машины. Результат отрадный: потребность в ножах сократилась в два раза. Словом, все поданные предложения имеют несомненную ценность.

Вносят предложения как рабочие, так и инженерно-технические работники. Активное участие в смотре приняли главный механик завода Б. М. Плуценник, начальники цехов В. В. Юршин, В. П. Зубков, П. И. Чалых, механики цехов т. М. Печков, Г. В. Смоляков и многие другие.

Результаты использования внутренних резервов: на электроламповом заводе за пять месяцев производительность труда повысилась на 14,9 процента.

Л. МАМЕТЬЕВ, рабкор.

ПЛАЩЕНОЕ СЕРДЦЕ ВОЛШЕВИКА

биографии «65 лет в рядах ленинских партий».

И все-таки еще одно произведение, посвященное этому жизненному пути, читается с неослабевающим интересом. Происходит это прежде всего потому, что автор хорошо знает своего героя: З. Двойрис — референт Ф. Н. Петрова.

Удивительная воля и работоспособность, воистину энциклопедическая образованность — каждая из этих черт, создающих облик ветерана партии, описана с достаточной полнотой. В свои 88 лет Федор Николаевич труждется не менее двенадцати часов в сутки. В шесть часов утра он уже за письменным столом. Это время, когда все в доме еще спят, — са-

мое плодотворное. А потом, с первым телефонным звонком, с приходом утренней почты начинается день, полный запланированных и нежданных встреч, задушевных разговоров с сидящими рядом и далекими собеседниками, полный труда...

«Надо работать» — жизненный девиз Федора Николаевича, рецепт, неизменно помогающий от всех бед. Врач по профессии, он выписывал этот рецепт себе и друзьям еще в Шлиссельбургской каторжной тюрьме и следил ему всю жизнь. Автор книги как бы перелистывает страницы трудовой биографии старого большевика, останавливаясь на главных из них. Встреча с Владимиром Ильичем, 1905 год. Ссылка. Сложные и ответств-

ственные обязанности руководителя Глацауки — так называлось созданное после победы революции главное управление научными, художественными, музеинскими, театральными учреждениями. Работа в ВОКсе...

Сегодня, как и в те годы, ветеран партии — активный участник политической и культурной жизни страны. На склоне лет, когда по всем юридическим и человеческим правам можно было бы удалиться от дел, Федор Николаевич — член Ученого совета издательства Советской энциклопедии, один из редакторов шеститомной Истории КПСС, заместитель председателя Общества советско-польской дружбы, один из руководителей Всесоюзного общества «Знание».

С пристальным вниманием Федор Николаевич следит за достижениями науки, культуры, искусства, общается с широким кругом людей. Завидна эта старость, завидна вся жизнь Ф. Н. Петрова, хотя трудного в ней было не меньше, чем радостного. К такому выводу неизбежно придет каждый прочитавший эту книгу о несгибаемом коммунисте, человеке глубоких знаний и большой души. П. ВОЕВОДИН, член КПСС с 1899 г.; Е. КРАВЧЕНКО, член КПСС с 1903 г.; Т. ЛЮДВИНСКАЯ, член КПСС с 1903 г.; А. БЛОХИН, член КПСС с 1903 г.; Н. ГОРШКОВ, член КПСС с 1904 г.; Т. КРИВОВ, член КПСС с 1905 г.; Е. СОЛОВЕЙ, член КПСС с 1905 г.; Г. САРКИСОВ, член КПСС с 1907 г.

«Известия»

«АСУАН — СИМВОЛ СОВЕТСКО-АРАБСКОЙ ДРУЖБЫ»

Издательство политической литературы выпустило сборник «Асуан — символ советско-арабской дружбы» о пребывании Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в Объединенной Арабской Республике.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Июньское утро, солнечное, с чуть затянувшейся прохладой в ветвях тополей, которые стоят у входа в школу. На скамейке — пять молодых парней. На загорелых лицах следы усталости. Но улыбка то и дело слетает с их губ, когда они вспоминают какую-нибудь историю или небольшой эпизод из жизни школы. Волевая, жизнерадостная, горячая молодежь...

Все пятеро с шахты имени С. М. Кирова. Парни заканчивают десятый класс и получают путевку в жизнь. И когда я начинаю думать об этом, мной овладевает какая-то тихая радость: люди прочно становятся на ноги. А если так, то все тверже и увереннее будут они шагать по жизни.

А пока что идут последние экзамены. Остались позади — литература, математика, химия. На очереди — история... И опять же не сами по себе предметы волнуют, а выпускники, живые, молодые люди, которые доказали, что работать и учиться — можно. Доказали, потому что многие из них — комсомольцы.

Помню, как однажды к нам пришел Альберт Вербин и сел за парту, в девятый класс. Парень пришел в середине учебного года, только что демобилизовавшись из армии. Несколько пожал тогда плечами: отстал, догонит ли? Но уже после ответов на первых уроках преподаватели обменивались хорошими шутками: солдат упорством берет науку, отвечает на уроке так, что ниже пятерки ставить ему рука не поднимается.

Больше всех радовалась Валентина Дмитриевна Стальмакова — руководитель десятого «В» класса: все будущие выпускники — люди серьезные. Хорошо успевают. Поговори с любым, и он нарисует такую перспективу — дух захватывает! В прошлом году Альберт окончил девятый класс, а в этом — кончает десятый и собирается в Кемеровский горный.

Комсомолия идет в поход за знаниями. Зайди в любой класс, где идут экзамены, услышишь одно: полные, глубокие ответы на вопросы эк-

заменаторов. В этом классе, где учится Альберт Вербин, все ребята и девушки сдают экзамены успешно по всем предметам. Большинство оценок — отличных и хороших.

И что удивительно, если два года назад на такой предмет, как химия, выпускники смотрели, как на что-то второстепенное в учебной программе, то нынче экзамены показали, что этой интересной наукой учащиеся ЦРМ занимались всерьез. По химии выдержал экзамен на пятерку не только Альберт Вербин, но и другие.

В десятом «В» классе — Валентина Николаева, комсомолка. Работает она в расчетной группе шахты имени С. М. Кирова. Когда заходишь в класс, за первой партой в первом ряду видишь черноволосую девушку. Это она, Валентина. Всегда внимательная, сосредоточенная. В дни экзаменов это чувствуется особенно: надо обдумывать ответ. А для этого столько тем и вопросов нужно поднять в памяти, привести знания в живую систему. Да так, чтобы тебя поняли и могли оценить преподаватели, принимающие экзамены.

Сдавать экзамены Валентина не побоится. Она меньше привыкла думать о себе. А вот о других приходилось заботиться часто. Бывало придет в школу за час до занятий, соберет вокруг себя тех, кто чувствует себя слабоватым в математике, и станет с ними на доске примеры да задачи решать. Многим помогла эта выпускница. Особенно Виктору Медееву и Геннадию Крюкову. Ребята хорошо учились, неплохо сдавали экзамены, а вот по математике недостаточно были «подкованы»: сложный предмет и не каждому сразу дается.

Комсомольцы шахты — наши помощники. И тут дело не только в том, что все они отличники и хорошисты. Многие из них помогали преподавателям налаживать в школе и дисциплину, и порядок. Таких можно найти в любом классе, в выпускных

и переводных. В восьмом «В» есть Анатолий Прохоров... Поговорите с руководителем этого класса Лидией Михайловной Пономаревой, и она двумя-тремя словами нарисует облик Анатолия Прохорова.

Вспоминается, как в восьмом классе однажды незаметно стала расшатываться дисциплина. Некоторые не правильно думали, что, если они пришли в ЦРМ, то позволительно все. Вроде того, что можно и на уроке поговорить и посмеяться... Поставят «троечку» и ладно, подумаешь... сойдет!

Нет, не сошло. В налаживании дисциплины в классе Лидии Михайловне помогли комсомольцы. На одном из классных собраний, где стоял вопрос о дисциплине, поднялся Анатолий Прохоров.

и потребовал пора кончать с беззаборщицей и не мешать заниматься другим. С той поры класс будто поленился: громко зазвучали голоса активистов, а нарушители дисциплины смолкли, взялись за учебу. А кое-кому, как, например, Геннадию Давыдову пришлось уйти из школы: не мог парень привыкнуть к дисциплине в классе. И когда уходил, комсомольцы ему сказали на прощание: скатертью дорожка, поумнеешь — приходи, так и быть, примем...

Хорошие люди — вечерники... И когда подумаешь, что молодые горячие, комсомольцы пришли к нам не за документом об образовании, а за знаниями, то проникаешься к ним уважением. Национальные выпускники поступают в вузы. И, как всегда, — в про-

мышленные. Наверное, потому, что сами они с производственных предприятий. И это, конечно, хорошо.

Если в прошлом году в институты поступили одиннадцать человек, то в этом году их будет раза в два больше, потому что наши комсомольцы не только тянутся к знаниям, как цветы к солнцу, но уже и получили их. Пусть пока в объеме средней школы. В этом заслуга всех наших преподавателей и, конечно же, самих ребят. Двадцать второго июня у них последний экзамен. Хочется верить, что сдаут они его успешно, и выдержат вступительные экзамены в вузы. Это будет замечательным подарком нашим комсомольцам сорокалетию присвоения комсомольской организации имени Владимира Ильича Ленина.

Л. САМАРСКАЯ,
директор ЦРМ № 6.

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ...

На шахте «Комсомолец» есть комсомольская бригада. На счету у нее много хороших дел. В молодежный коллектив проходчиков влились самые лучшие, инициативные комсомольцы шахты.

— Ты командуй, Вания, а мы не подведем, — сказали молодые проходчики своему бригадиру Ивану Васильевичу Зайцеву.

Вожак молодежного коллектива и сам был уверен, с такими хлопцами можно пойти и в гоньбы. Как-то послали бригаду на пятый участок. Дали задание. В то время, может быть, некоторые почувствовали робость, но бригадир сказал:

— И ничего ребята нас ведь не подведут!

Нелегкий труд у проходчиков. Это понимает каждый член молодежной бригады. Поэтому к каждой смене готовились, как следует. А в конце рабочего дня хлопцы коллегиально подводили итог.

— Задание выполнено, — раздавался Петр Скоринок.

— Значит полный вперед! — подхватывали другие.

Бригада трудилась, мужа-ла... И вот Иван Васильевич после смены задержал ребят минут на пять.

— Покурить надо, — сказал бригадир, — и кое о чем потолковать.

О чем говорили проходчики? О том, что работать в шахте они умеют. Но этого для молодежной бригады маловато. И приняли ребята обязательства, хорошие, деловые. Один из пунктов гласил: комсомольцам взять шефство над вторым детским домом. Второй пункт — навести порядок в собственном «доме» — изжить в бригаде прогулы. Обсудив до конца условия соревнования, записанные на простом листке бумаги, проходчики заявили:

— Правильно! Теперь нельзя жить по старинке, на то мы и комсомольская бригада.

Молодые проходчики знали, что на них во всем должны равняться многие.

И бригада стала жить по новому. Комсомольцы, взявшись шефство над детьми, стали делать визиты к своим юным подшефным, а те, в свою очередь, узнали троекину на шахту. Завязалась хорошая, деловая дружба взрослых с маленькими.

В детском доме побывали Владимир Павлов, Михаил Ремейко, Федор Дольчанин, Валентин Тарасов. Ничего не скажешь: раз заключили горячие с воспитанниками детского дома соревнование — надо поддерживать и теплую дружескую связь.

Пригласили пионеры горняков на свой сбор. Те пришли в новые праздничные костюмы, при модных галстучках. Пионеры решили провести сбор на самую волнующую тему: «Нам жить при коммунизме...». Интересно, живо прошел этот сбор. На нем выступали и подшефные и шефы. Каждому было о чем сказать. Ведь у одних желание хорошо учиться, чтобы стать хорошими людьми, у других святая обязанность честно работать, приближать своим трудом коммунизм.

С тех пор как-то заметно изменился облик всех членов

бригады. Конечно, в лучшую сторону. Люди стали более чуткими, вежливыми, внимательными друг к другу и к малышам. Владимир Костенок пришел как-то в детский дом и пригласил к себе в гости маленькую Надю — третьеклассницу... Дня три девочка гостила у дяди Володи, стала в семье, как своя.

Ну, а как в бригаде комсомольская дружба? Укрепляется. О прогулках и прочих нарушениях трудовой дисциплины здесь уже давно не говорят. Был один прогульщик, так ему дали отворот поворот. Сказали, что у нас непозволительно безуважительных причин не являться на работу. И он ушел не только из бригады, но и из

шахты.

Все в бригаде трудятся хорошо. Возьми любого — Анатолия Шерина, Михаила Гончарова, Леонида Огородникова, Федора Степанова. Каждый из молодых проходчиков научился жить по принципу: один за всех и все за одного.

В эти дни бригада трудится на девятом участке. Молодежную бригаду иногда подводят к оборудование. Давно бы его надо отремонтировать, не мучить комсомольцев, которые уже не раз ставили вопрос перед механиком участка Котиным, чтобы тот оказал им помощь. Да, она, помощь, здесь молодежной бригаде очень нужна.

В последней беседе Иван Васильевич Зайцев, рассказывая о ребятах своей бригады, замечал:

— Трудно сейчас комсомольцам, но будем нахимать и не только на себя, но и на руководителей участка. Не допустим, чтобы наша комсомольская оказалась в прорыве. Извините, какие же мы комсомольцы?

В этих словах Зайцев передал настроение всей бригады. Хорошее настроение!

Н. МАКСИМОВА,
секретарь комсомольской
организации шахты.

ЭКЗАМЕН НА ПРУДНОСПЬ

Закончились экзамены в 8-х классах школы рабочей молодежи № 2. Подведены итоги трудной и кропотливой работы. А трудностей действительно было немало. Многие пришли в школу после большого перерыва в учебе, многие проучились в стенах школы рабочей молодежи по нескольку лет. А вот Семен Губкин и Александр Додоров начали учебу в нашей школе с 5-го класса. Они учились четыре года подряд.

Работа на производстве, занятия в школе, общественная работа, посещение дополнительных занятий, задачи, теоремы, формулы и упражнения, заботы о семье и детях — все это надо было умело сочетать. Но ма-

стойчивость, трудолюбие, стремление к знаниям помогли преодолеть все эти трудности.

Большая группа вечерников закончила 8-й класс с оценками только «4» и «5». Это рабочие Иван Антипин, Любовь Беренкова, Владимир Вялушкин, Александр Додоров, Валентин Иванов, Юрий Кличков, Николай Логунов, Петр Лебедев, Александр Лошаков, Владимир Токарь, Георгий Шишигин, Валентина Косенко, 62 человека получили свидетельство о восьмилетнем образовании. И большинство из них будут продолжать учиться.

Ф. РОМАНОВА,

ШО ТРОПИНКА РОДНОГО КРАЯ

Лето — прекрасная пора и разожгли костер, мотрели школу, побывали в сельских магазинах, заглянули в местный санаторий. А когда гости разбили площадку, селом, у ку, поставили сетку и — них было очень много игр в волейбол. Спортивных развлечений. Самых разнообразных и интересных...

Прешло несколько дней, и в поход двинулись еще две группы комсомольцев. Шестая комсомольская и двенадцатая. Одних ГПТУ готовятся к своему егозовскому бору, ему четвертому походу. Он будет посвящен большому событию в жизни комсомольцев. Ведь две недели с зеленой листвой и соловьевским свистом: праздники. Девушки обеих групп остались довольными склоненей.

А как же? Путешествие по лесу — двойное удовольствие: напоен хвойей, солнечными лужайками с цветами и до полуночи веселый разговор и звонкий смех.

Ночью над палатками загремела гроза. Девушки проснулись. И когда зашумел ливень, кто-то из путешественников, полусонным голосом проговорил:

— А хорошо, девочки...

— Ну, девочки, — смеялась Любовь Трачук, — легли на курс, теперь не хныкать, если устанет кто.

А девушки не думали уставать. Они шли, дышали чистым воздухом, пели песни, наслаждались красивой природой. Где-то на полпути будущие продавцы почувствовали себя настоящими рабинзонами.

Вечером, когда на Утром снова в путь. Несколько спускались, как дошли до села. В Красном, на берегу безымянной вушки познакомились с речушками разбили палатки...

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 121, 20 июня 1964 г.

Девушки Маша Колесникова, Люда Махнева, Валя Дыморенко и другие разбили площадку, селом, у ку, поставили сетку и — них было очень много игр в волейбол. Спортивных развлечений. Самых разнообразных и интересных...

Прешло несколько дней, и в поход двинулись еще две группы комсомольцев. Шестая комсомольская и двенадцатая. Одних ГПТУ готовятся к своему егозовскому бору, ему четвертому походу. Он будет посвящен большому событию в жизни комсомольцев. Ведь две недели с зеленой листвой и соловьевским свистом: праздники.

Девушки обеих групп остались довольными склоненей.

А как же? Путешествие по лесу — двойное удовольствие: напоен хвойей, солнечными лужайками с цветами и до полуночи веселый разговор и звонкий смех.

Ночью над палатками разбили палатки...

Трое суток девчата отдыхали среди буйной природы. Купались, загорали.

В. ДОБРЫНИН,
секретарь
комсомольской
организации.

КИВАЮТ ДРУГ НА ДРУГА

6450 тонн топлива задолжали горняки шахты «Полысаевская-3» в прошлом месяце. И в июне долг нарастает с каждым днем.

Положение исключительно тревожное. Каждый горняк в эти дни задает себе вопрос: «В чем причина отставания?» А, откровенно говоря, никакой загадки и нет. Ведь ясно, что прежде всего отставание объясняется несвоевременной сдачей в эксплуатацию новых лав.

В этом исключительно важном деле много неразберихи, непродуманности, отсутствует элементарный порядок. Нельзя утверждать, что на шахте не уделяют внимания подготовке очистного фронта: нарезка новых лав идет со значительным опережением. Однако монтаж их, пуск в эксплуатацию контролируется явно неудовлетворительно.

Особенно ярко это видно из примере лавы № 7 2-го участка. В стой действующих она должна была вступить 25 мая. Но монтаж закончили лишь первого июня, а резать начали четвертого. Фактически лава не работает до сих пор. Каждую смену какие-нибудь неподходящие. Почему?

Начальник участка тов. Топеха всю вину сваливает на отдел главного механика. Дескать, монтаж некачественный, поэтому и дела не клеются. А помощник главного механика тов. Старченков, в свою очередь, резко критикует руководство участка. Он утверждает, что на втором неправильно эксплуатируются механизмы, здесь низкая культура произ-

водства, нарушения правил техники безопасности.

Топеха кивает на Старченкова. Старченков бросает камешки в огород Топехи, а делает страдает, лава уголь-то не дает.

Не пора ли отделам главного инженера и главного механика по-настоящему, по-деловому разобраться в этой неразберихе. Взаимные претензии неплохая вещь, но, в данном случае, они не на пользу дела. Каждый старается свою вину переложить на другого. А ведь даже беглый анализ позволяет сделать вывод, что обе стороны виноваты. В таком случае дебаты ни к чему.

Казалось бы горький урок с лавой № 7 должен был научить кое-чему работников ОГМ. Оказывается, не научил.

Буквально из дни заканчивается отработка лав №№ 24-бис и 50. Коллективы должны перейти в лавы №№ 31 и 38.

А готовы ли эти лавы? Главный механик тов. Подпорин называет следующие даты: 31-ю лаву пустим в эксплуатацию 21 июня, а 38-ю — 5 июля.

Что значит ориентироваться на эти сроки? Это разрыв на 3-4 дня между отработкой старых лав и пуском в эксплуатацию новых. При создавшемся трудном положении с добывшей угля такую «роскошь» никак нельзя позволить. Подготовку новых лав надо форсировать.

Вот тут-то и выпячиваются старые изъяны, когда начинают разрабатывать конкретные мероприятия, которые бы обеспечили такое форсирование. График ввода лав в эксплуатацию был составлен заранее. Но

выполнение его с первых дней пошло кувырком.

— Почему график не выполняется? — спрашивают тов. Подпорина.

— Он не реальный.

— Вы же участвовали в его составлении?

— Я сразу говорил, что график не реальный.

— Позвольте, график утвержден начальником шахты. Если вы были с ним не согласны, почему молчали.

Вразумительного ответа нет. Главный механик ставит себе в заслугу, хотя бы то, что на этот раз сделали подсчет трудоемкости по обеим лавам (раньше этого не делали).

Конечно, такой подсчет надо было делать и раньше. Однако не будем слишком упрекать работников ОГМ за прошлые упущения. К тому же, установка с вводом в эксплуатацию новых лав была более благоприятная, обходились и без такого подсчета.

Но ведь итоги работы за май показали, насколько тревожное положение с добывшей на шахте. Работники ОГМ знали, что первоочередная их задача: обеспечить пуск в эксплуатацию лав №№ 31 и 38. И логика подсказала: надо сделать подсчет трудоемкости, потом на основании этого составлять график работ, а для форсирования, для предупреждения разрыва принимать необходимые меры.

Вопреки логике сначала составили график. Когда подсчитали трудоемкость, оказалось, что у монтажного участка мало людей. И только тогда забили тревогу. Решили добавить рабочих монтажному за счет других участков. Но районные

инженеры тов. Николаев и Жаров еще не полностью выполнили это распоряжение.

Как видим, многие внесли свою лепту, чтобы затормозить подготовку новых лав. И все, в основном, из-за непродуманности.

Любо посмотреть, как идет монтаж новых лав за последние три дня, — говорит районный инженер тов. Ермилев. Но беда в том, что на монтажном участке так обстоят дела только сейчас. А до этого?

Начальник монтажного участка тов. Сапожников разъясняет: «Только 8-9 человек работали в лаве № 31. Остальные — на других объектах». И начинает объяснять неурядицы в работе отсутствием автомашин, плохой помощью участка внутришахтного транспорта. А помощник начальника шахты тов. Александровский уверяет, что монтажникам машины выделяются в первую очередь. И начальник участка внутришахтного транспорта тов. Панов заявляет: «Оборудование для новых лав у нас всегда «зеленая улица».

Опять кивают друг на друга, опять, кажется, виноватых нет. А в действительности, машины не всегда подаются оперативно. Иной раз от Сапожникова заявка поступит не во время, иной раз Александровский не развернется. И бывает, что оборудование загоняют совсем на другое крыло. Происходит это из-за халатности работников внутришахтного транспорта. Но и монтажники подчас не информируют их, что за груз и куда его подать. Выход можно сделать один: поменьше кивать друг на друга, а со всей серьезностью относиться к своим обязанностям. Тогда и «Полысаевская-3» не будет отстающей.

А. ГУЛЯЕВ.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● В Кильнунте открыта выставка научных приборов и оборудования, изготовленных в СССР. Наибольший интерес вызвали электронные измерительные приборы, испытательная аппаратура, фотоаппараты и кинокамеры для любителей, микроскопы и другое оптическое оборудование.

● На химическом комбинате по производству минеральных масел в Люцендорфе (ГДР) сдан в эксплуатацию завод смазочных масел. Новый завод построен по советскому типовому проекту в сотрудничестве со специалистами СССР, Чехословакии и Польши.

● Потерпев поражение на первичных выборах в Калифорнии, губернатор штата Нью-Йорк миллиардер Нельсон Ронфеллер вышел из дальнейшей борьбы за выдвижение своей кандидатуры на пост президента республиканской партии. Он призвал своих сторонников голосовать за У. Скрантона.

● На одного из лидеров Коммунистической партии Басутолендана, профсоюзного деятеля Нафо Мефана совершено покушение. Неизвестный нанес ему удар ногой. Преступник задержан не был.

● Число погибших во время сильного урагана, пронесшегося над районом Хайдерабад (Западный Пакистан), достигло 250 человек, разрушено 3.000 домов, погибло много скота. Причиненный ущерб оценивается в 25 миллионов рупий.

(ТАСС).

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

На прошлой неделе в Москве проходила третья сессия Верховного Совета РСФСР. Она рассмотрела несколько важных вопросов и среди них — вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения РСФСР.

В нашей стране охрана здоровья людей — важнейшая государственная задача. За годы Советской власти в этой области достигнуты огромные успехи. Если в царской России было всего 23,1 тысячи врачей, то сейчас — 466 тысяч.

Как показывает статистика, в прошлом году по числу родившихся детей на каждую тысячу населения первое место занимал Азербайджан. И не удивительно: ведь за годы Советской власти здесь произошли коренные изменения в повышении жизненного уровня и здравоохранения народа. На каждые 10 тысяч населения в республике приходится 22 врача — на 21 больше, чем до революции, число постоянных больничных учреждений увеличилось более, чем в 100 раз.

В Узбекистане до революции был лишь один дипломированный медик. Ему потребовалось совершив путешествие за несколько тысяч километров в центр России, где его из милости приняли на медицинские курсы. Это был провизор Мусахан — родоначальник ныне известной в Узбекистане «медицинской семьи» Исламбековых. В этой семье сейчас 31 врач с высшим образованием, 3 — со средним, а двое студенты медицинского института. Один из членов этой семьи доктор медицинских наук хирург Раджаб Исламбеков — лауреат Ленинской премии.

Наше государство заботится о том, чтобы дети выросли здоровыми, образованными и трудолюбивыми. Все лучшее, что имеет страна,

она отдала детям. И вот результаты: из страны почти самой высокой смертности детей в Европе, какой была царская Россия (30 процентов детей умирали, не дожив до года), СССР стал страной, с самой низкой детской смертностью.

Забота о здоровье людей стала первейшим делом с самого начала существования Советского государства. Большие успехи в этой области достигнуты в последние годы особенно после того, как по инициативе Н. С. Хрущева в 1960 году было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». Это постановление успешно выполняется. Из года в год в стране растет число больниц, поликлиник, домов отдыха, санаториев и других медицинских учреждений.

Коммунистическая партия поставила задачу значительно улучшить медицинское обслуживание сельского населения, поднять его до уровня медицинского обслуживания в городах. Как отмечалось на только что закончившейся сессии Верховного Совета РСФСР, за последние годы немало сделано для расширения сети сельских лечебно-профилактических учреждений.

Все это позволило улучшить медицинское обслуживание сельского населения и обеспечило оказание основных видов специализированной помощи неосредственно в районе. В своем постановлении Верховный Совет РСФСР наметил ряд мероприятий, выполнение которых будет способствовать дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения. Охрана здоровья является важнейшей задачей государства, общественных и хозяйственных организаций.

В. ПИМЕНОВ,



На Цейлоне по советским проектам с помощью советских специалистов сооружается металлургический завод.

На снимке: на строительной площадке.

ТАСС.

Людоедские призы

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Комментируя сообщения печати о массированной бомбардировке самолетами США позиций войск Патет-Лао в Лассе, бывший вице-президент Соединенных Штатов Никсон заявил на собрании членов республиканской партии в городе Милуоки (штат Висконсин), что он целиком одобряет эти действия. Никсон высказался также за нанесение ударов по территории Северного Вьетнама, либерально заявив, что это «явится средством предотвращения войны».

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент Джонсон, выступая на ежегодной конференции профсоюза работников связи в г. Кливленде (штат Огайо), остановился на внутренних проблемах США. Среди этих проблем президент указал, в частности, на вытеснение людей машинами, на сокращение спроса на неквалифицированную рабочую силу, на быстрый рост численности рабочей силы. Тысячи рабочих мест в неделю — более 2-х миллионов в год — исчезают в результате

Новый вид бизнеса

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Торговля на черном рынке грудными младенцами в США приняла такие масштабы, что сейчас этим вопросом вынуждена заняться сенатская подкомиссия по вопросам детской преступности. Расследование показало, что подпольная продажа детей стала бизнесом, широко практикуемым в США. Пользуясь затруднениями матерей-одиночек или многодетных семей, подпольные организации, бизне-

смены-юристы, а нередко и врачи уговоривают родителей отказаться от ребенка и затем продают его в бездетную семью. Дети продаются из штата в штат и даже поставляются за границу.

В опубликованном докладе бюро законодательного совета штата Невады приводятся данные о том, что в 1961 году на черном рынке города Лас-Вегаса подпольная организация продала детей в Калифорнию на сумму 1 миллиард долларов.

РАСК ОПРАВДЫВАЕТСЯ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный секретарь США Дин Раск более двух часов отвечал на вопросы членов сенатской комиссии по иностранным делам о политике США в Юго-Восточной Азии.

Заседание комиссии было закрытым. После его окончания Раск отказался сообщить какие-либо сведения о полетах американских истребителей-бомбардировщиков над Лаосом. По сообщениям американских информационных агентств, они ис-

пользуют для сопровождения американских разведывательных самолетов и подвергают обстрелу и бомбардировке наземные объекты на территории Лаоса.

Раск ограничился лишь заявлением, что правительство Лаоса широко использует «переданные ему американские самолеты».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
20 июня 1964 г., № 121, стр. 3

СЛЫШЕН ЗВОН У ПРИЛАВКА...



Одни позы сказал:
«Нет сильнее муки;
чем муки слова». А
домохозяйке порой не
до поэзии. У нее дру-
гие муки: как сбить
пустую стеклянную
тару из-под кефира,
компота, варенья.

Однажды утром я
обнаружила, что ба-
нок, склянок и буты-
лок скопилось много.
Собрала я молочную
«драгоценность» и
пошла.

— Будьте добры,
примите посуду, —
 обращаюсь я к продав-
цу Мошкиной из фи-
лиала магазина № 2.

— Не принимаем,
нет тары, — коротко
отрезала она.

— Но у вас не бы-
ло тары и вчера и по-
завчера. Когда же буд-
ет?

— Не знаю. Экспе-
диторы с горнолизаво-
да виноваты. Фамилии
их Богданова и Бон-
дырева.

Видимо, товарищ Мо-
шкина привыкла к это-
му: лучше поскучать
за прилавком, чем вы-

полнить свой прямой
долг перед покупате-
лем: пойти и позво-
нить, чтобы привезли
тару. Ведь достаточно
одного звонка и буд-
ет полный порядок.

И так всюду: «Не
принимаем. Нет тары.
Ходят жители города
из магазина в мага-
зин, звенят посудой, а
руководителям орса
треста «Ленинуголь»
хоть бы, что. Тогда-то
и возникла мысль
сделать еще круг по
торговым точкам. Тем
более, что в редак-
цию поступает много
сигналов об этом же.

И вот необычный
поход начался. Берем
пару бутылок из-под
кефира и отправляем-
ся в путь. Оказалось,
что в магазине № 2
предпочитают прини-
мать банки, и только,
поллитровые. Это то-
же нечто новое! За-
ходим в магазин № 77.
Продавец Филимонова

работает быстро, обра-
щается с покупателями
вежливо. Узнав, что нам
нужно, краснеет
и зачехлено отвечает
уже знакомой нам фра-
зой: «Не принимаем.
Нет тары».

Следующий на пути
магазин № 43. Ответ и
здесь стандартный.
Старший продавец Ма-
ломыжина и продавец
Кобеева, узнав что мы
из редакции, стали за-
метно мягче. Они поспешили
объясняли, что, если, мол, их по-
просят, берут, пока
есть под прилавком ме-
сто. Пусть будет так.
Но разве покупателю
легче от того, что не-
куда ставить «возврат»
из под продуктов?

После посещения ма-
газинов №№ 12, 98 и
других нам и впрямь
надоели бутылки, хоть
оставляй на прилавке
даром. Но выручил
«Гастроном» № 5.
Здесь нас порадовали.
Зашли к заведующей

отделом Н. И. Покома-
ревой. У нее на скла-
де много металлических
корзин. Есть и
гнездовые ящики, ко-
торые можно использо-
вать для приема посу-
ды.

Оказывается, все же
можно принимать по-
суду, если работники
прилавка чуткие лю-
ди. Но только ли дело
в самих продавцах?
Нет, не только в них.
Чаще всего в равно-
душности, беззаботности
и, если хотите, в без-
ответственности.

Неужели нель в з я
проявить элементарную
заботу о покупателях,
которые выносят из магазинов го-
рода сотни стеклянных
банок с различными
продуктами, а возвра-
тить их обратно не
могут? Нельзя же из
таких пустяков со-
здавать видимость се-
реинейшей проблемы.

В. СТЕПАНЧУК.

Имя Леонида Мельникова хорошо известно на заводе «Кузбассэлемент». Трудится он в бригаде А. Кольчурина, где почти каждый — рационализатор. Занимается рационализацией и Леонид. Вместе с другими молодыми рабочими бригады он сделал несколько различных приспособлений, станков, дающих заводу большую выгоду и заменяющих ручной труд.

НА СНИМКЕ: Леонид Мельников занят сборкой новой обвязочной машины.

Фото П. Редькина.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ПОЧЕМУ МЕЧТЫ НЕ СБЫВАЮТСЯ

На моем столе несколько раз в неделю приходит горе. И самое писем. Написанные совершенно обидное то, что все эти различные людьми, они содер- жат в себе один заряд: крик на долю взрослых. Очень часто они безжалостно делятся поровну и между детьми. А ведь они совершили не виноваты.

Скажите, в чем можно обвинить пятилетнего сынишку Екатерины Н. М., рабочего 10-го участка шахты им. Ем. Ярославского, если его папаша большая трагедия, что ни листок шой любитель выпивок, часто — человеческая судьба. Давай- дебоширит, избивает свою же- дета заглянем в эти судьбы, про- ну. Вот поэтому у Екатерины следим за ними и подумаем. Григорьевны и «черные дни», а Хорошо подумаем. Так надо вместе с матерью из чаши неудавшейся жизни хлебает горе и пятилетний человек. Разве

Нужно оговориться сразу, что все авторы писем — женщины, у каждой неудачно сложилась жизнь. Но что такое отношения с мужем стали почти «неудачно сложились жизнь»? Сначала совместной жизни, — Ведь это не только несбывшиеся девичьи мечты. Здесь духовная боль, страдания, обида, разочарование и все то плохое, с чем сталкивается человек только тогда, когда к не-

сын от такого отца? И можно ли этого человека называть отцом?

Улица Розы Люксембург, 25. Иду по этому адресу. В квартире № 7 меня встречает Анна Михайлова Выходцева. Встречает со слезами. Она плачет из-за мужа, Озерова И. Н., о котором в этой комнате, кроме тюремного бушлата да женской душевной боли, больше ничего не напоминает. Он ушел отсюда.

Очень обидно, — говорит А. М. Выходцева. — Познакомились с ним заочно. Он в то время находился в местах, которые принято называть отдаленными. Переписывалась с ним. Подруги спрашивали: «За чем тебе нужен преступник?» Думала, с кем не случается, каждый может ошибиться. Ждала несколько лет. Ездила на свидания. Потом ему разрешили вольное поселение. Бросила все и поехала к нему в леспромхоз. Кончился срок, и мы приехали сюда. Начал пить,

Во всех магазинах орса, торгующих трикотажем, имеется в продаже ЛЕЧЕБНОЕ БЕЛЬЕ из хлопковой пряжи (мужское и женское).

Ношение лечебного белья рекомендуется при острых и, главным образом, хронических заболеваниях нервной системы (радикулиты, ишиасы) и т. д.

Покупайте лечебное белье!

Городское профессионально-техническое училище № 36 объявляет прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных товаров, продавцы промтоваров, повара. Срок обучения продавцов один год, поваров — 3 года. Принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, возраст продавцов с 17 лет, поваров с 15 до 25 лет.

Обращаться по адресу: ул. Чекмарева, № 5.

Свялась в профсоюзную организацию со случайной женщиной, лицом 10-го участка шахты имени Ем. Ярославского с просьбой о обслуживании Паниной, повлияла на ее мужа Романа, избывает ее, часто попадает в винном углу.

— А вот когда он начал пьяствовать, дебоширить вы тогда что-нибудь делали? — спрашиваю Анну Михайловну.

— Нет, — говорит она. — Прощала все. Женское сердце щедрое. Пропьет деньги, меня избьет, а назавтра просит прощения, и я думаю, что больше не повторится. А когда жить стало невозможно, пошла в ЦММ, где работает Озеров. Однако на другой день он ме- сильнее избил.

Звоню в цех, где работает Озеров.

— Работник он не плохой, — отвечают мне, — а как дома себя ведет, мы не знаем.

Может быть, оттого и добрая половина бед, что на работе часто не знают, чем занимается тот или иной работник дома. Еще хуже, когда знают, но не принимают мер. Вот пример. М. Богданова обрати-

ПОКУПАЙТЕ В КРЕДИТ!

Министерство торговли РСФСР расширило перечень товаров, предаваемых в кредит. Сейчас можно будет купить в рассрочку на 6 месяцев настенные часы производства некоторых заводов и фотоувеличителя всех марок.

Годичный кредит предоставляется желающим приобрести подвесные лодочные моторы «Стrela», магнитофоны «Язва-10» и «Тембр».

Ленинскому пассажирскому автотранспорту на временную работу требуется машинистка.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6 (2-й этаж) в отдел кадров.

Городству милиции требуются шоферы, автомеханики, техслужащие, мужчины со средним, специальным и высшим образованием. Здесь же производится набор в школы и училища МОПР РСФСР.

Доводится до сведения, что Ленинский деревообделочный комбинат треста «Ленинскшахтстрой» ликвидируется с 1 июля 1964 г. Просьба ко всем организациям и гражданам, выписавшим материалы, но не получившим их, предъявлять претензии до 1 июля 1964 года.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ДЬЯВОЛ И ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ

(2-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-00, 1-20,

4-20, 5-40, 7-00, 8-20, 9-40, 11-00

ГРОЗНЫЕ НОЧИ

Сеансы: 9-00, 2-40.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР 12 ДЕВУШЕК И ОДИН МУЖЧИНА

Сеансы: 3, 5, 7.

«РАССВЕТ» ДЕВУШКА ИЗ БАНКА

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ» МАЛЬВА

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00,

10-00.

ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РОДИНА» ДЬЯВОЛ И ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ

(1-я серия)

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД» БОЛЬШОЙ ФИТИЛЬ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30.

Продается пианино, чехословакское, новое, по улице Волжской, № 4 (ранее 2-й Вентиляционный переулок, № 4).

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.